Контрольно-обобщающий урок по теме

«Органы цветовых растений»
Дидактическая цель: создание благоприятных условий для саморазвития, самосовершенствования  и самореализации ученика, обеспечение образовательных     потребностей каждого ребёнка с учётом его склонностей, возможностей, интереса.

Задачи:  
 Образовательные: 
Ученик:  
· узнаёт органы растений;

· даёт определение понятиям;

· сравнивает объекты и делает выводы;

· классифицирует объекты;

· устанавливает причинно-следственные связи (строение, функции);

· группирует объекты;
Развивающие: Развивать умение давать сравнительную характеристику объектов, находить общие и отличительные признаки.
Воспитательные: Воспитывать  уважительное отношение друг к другу; оказывать взаимопомощь при работе  в паре и группах (коммуникативность).

Оборудование: таблицы по теме,  гербарии, для лабораторной работы,  карточки, модель цветка,  демонстрационные карточки,  слайдовая презентация.
Ход урока.

I. Организация класса. 

II.Обобщение и систематизация знаний по теме.

1. Вступительное слово учителя:

Сегодняшний урок посвящён повторению, закреплению, обобщению, проверке знаний об органах цветковых растений. В ходе урока вы должны показать свои творческие способности, эрудицию, работоспособность, взаимовыручку. 
	На доске два  В гербария        
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Работа с листом самооценки

Работа по карточкам в группе (1-4)
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Демонстрационные карточки              В
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Слайд 5
	шиповник                                        зелёный мох

обыкновенный

К какой группе растений относится шиповник? (высшее)

Почему шиповник относиться  к высшим растениям? (тело состоит из органов)

Что такое орган? (часть живого организма выполняющая определённую функцию)
На какие группы можно разделить органы цветковых растений? 
(вегетативные и генеративные (репродуктивные)

Какие органы относятся к каждой группе? 

-Правильно ли вы думаете?

-Давайте проверим насколько хорошо вы знаете, из каких органов состоят цветковые растения? Как они располагаются? 

(разрозненные частим растения, изображающие органы)

-Соберите цветковое растение (один ученик у доски, показывая каждый орган)

Вспомните, для чего служит каждый орган?

2.Понятийный диктант (каждый проверяет себя)

-орган полового размножения и расселения растений;

-вегетативный орган, укрепляющий растение в почве;

- стебель с расположенными на нём листьями и почками;

- образовательная ткань стебля;
-орган занимающий боковое положение и участвующий в фотосинтезе;

-  генеративный орган выполняющий половое размножение;

- группа цветков собранных вместе.

(Пролверка работы) Отметить в листе самооценки – работа в парах.

3.Сегодня нам предстоит вспомнить строение семя двудольных и однодольных растений

Однодольные – 1,3,5, 6,7,8,9.

Двудольные – 2,3,4,5,6,9.

4.Все корки составляют корковую систему. Проведём небольшое исследование.
-Разложите гербарий и определите тип корковой системы.

Почему вы так считаете? Охарактерезуйте.

5.Цветок репродуктивный орган.

Покажите на модели строение цветка (его частей).

Проверка усвоения

 (решите анаграммы).

6.Что образуется на месте ветка?

-Из какой части пестика образуется плод?
-Лабораторная работа «Характеристика плодов»

-Проверка лабораторной работы. Отгадайте загадку и охарактеризуйте плод.

Вертится Антошка на одной ножке, где солнце встанет, туда он глянет. (подсолнечник) 

Ни окошек, ни дверей - полна горница людей(огурец)

Не жил в ягоде жучок,

И не кушал червячёк,

А сорвал его с куста-

Глядь – серёдка вся пуста (малина)

Сижу на дереве ,

Кругла, как шар.

Красна, как кровь,

Сладка, как мёд. (вишня)

 Ягода красна

Ягода вкусна

Режь да соли, 

Ешь да хвали.(томат)

Найди лишнее (карточка 6) 

Объясни, что лишнее и почему?

7. Сейчас послушайте сказку. Заспорили органы, какой из них главнее. Корень, стебель, лист, цветок. Помогите им, рассудите их!

«Растение - целостный организм»

III.Подведение итогов.

Мы обобщили, систематизировали знания по теме. Вернитесь к листу самооценки. Оцените себя. 

На листе нарисуйте цветок

Красный- всё понятно.

Зелёный – есть ещё вопросы.
Жёлтый – не понятно.

IY Задание на дом. 

Задание рабочей тетради (итог)

(группа 1-3 первое  задание, группа 4 второе задание, страница 52-53)
Y.Контроль за уяснением материала.

Тесты (индивидуально)




